

Kemencesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP (KISCELLÉ ÉS VIDÉKE) Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak: Hónaponta 2 kor., Negyedéves 8 kor., Féléves 14 kor., Éves 26 kor. (Kisce) 1918. december 5. Helyi elosztás: Magyar Posta 10000. Adószám: 10000. Helyi elosztás: Magyar Posta 10000. Adószám: 10000.

A milliárdok harca.

Valamikor régen, egy szép augusztó délelőttön egy előkelő angol ur nagyszabású mélyeztetett kézzel azt mondta, hogy háború kell neki. Tőle, az ő szavától függött minden. A béke, Európa békés fejlődésének lehetősége, illetve háború, a pusztulás, a vérpaták, és eszrék szó morzsága, fájdalma nekí a háború kellett. És meg is mondta miért megy bele könnyű szívvel a háborúba. Mert csak győtesen kerülhet ki belőle. Páholyból fogja végig nézni az angol nemzet, miént marcanagolják azét egymást Európa több népei, páholyból fogja nézni, és ahol kinyílik egy száj, amely elégedetlen meg vele lenni, azt a szájat betömi majd arannyal. Mert hiszen pénz van elég, és a háborút az nyeri meg, akinek az utolsó van a raktárában. És pedig nem lehet más, csak Anglia.

Hát ugy látják, hogy lehet más vala ki is. Ha már Anglia akárhogy vonakózik is, kénytelen kiszállni a páholyból. A jogye máshova szél. A földszintre. Vagy salán oda sem. Most már általános véd kötelezettség, kényszerorozás — tehát olyan szavak, amelyeket Angliában ki sem volt szabad efjteni' mindennaposokká lettek. A páholyból ki kellett szállni.

De az utolsó esztetgolyó göríás fénye is miatha kezdene elomárocsni.

Igaza volt Greynek, est el kell ismernünk, a háború végére az utolsó esztetgolyó nagyon nagy hatással, talán döntő befolyással lesz, és Anglia mégis, vagy talán éppen azért fogja elveszíteni a világ háborút.

Ma már Anglia Amerikában keres kölcsönt, kapni azonban már nem kap, de a pénzérték is alacsonyabban áll, mint bármikor. Miünk és Németországban pedig — ugy e nem kell mondanunk reménytelenül, telelő tényezőnek nem jut eszébe, hogy bárhol külföldön keresen kölcsönt.

Mi, azt hitük, talán első napokban is megkezdődött, hogy a világháború a milliárdok harca lesz. És ime, most kiderült, hogy nem a milliók, hanem a milliárdok harca.

Es ahogy a milliók, amelyek mint kiderült kétebrangurányúak, a tulsó oldalra voltak nagyok számban, ugy milliárdok, ugy látják, minden nemzetgazdaság tudomány és megállapítás ellenére is minélurk állnak nagyobb mértékben szendekésre.

Legalább ezt bizonyítja a harmadik német hadikölcsön és a most lezáródott harmadik osztrák magyar hadikölcsön. Olyan összegeket eredményeztek, ezek a kölcsönök, amelyekre csak az számíthatott, aki a szövetséges népek áldozatkész egéesen közelelől is-

merés. Az entente esetre sem.

De valószínűleg nem számítottak erre a semleges államok sem, amelyek egy része semlegességében is inkább az ententehoz húzott, mint hozzánk.

Most azonban hadseregeink olyan valóban korszakalkotó sikereket arannak az utóbbi időben az egész vonalon, hogy ezek a sikerek és hadikölcsönök nagyszertü eredménye, ugy a semlegessékvő leményét, mint a tartózkodók szimpatiaját, valamint a végül győzelem napját felekk fordították.

És így a világháború a milliárdok harca lett.

Ki felelős a világháborúért?

A világháború kitörése óta izgatja a diplomáciát és az egész művelt világ köz véleményét az a kérdés, mert azok a felelős tényezők, amelyek a háború kitörésénél aktív szerepet játszottak, igen természetesen mindkét oldalról egymásra tolják ezt a nehéz és súlyos felelősséget. Mi tudjuk, hogy a világháborúért, annak felidéréséért kizárólag Anglia felelős és ezt a tudomásunkat szinte okmányyszerűleg tudjuk bizonyítani, azonban igen érdekes, hogy a felelősség kérdéséről miképen vélekednek az angolok.

Viszonyos fogalom.

Dr. J. J. J. J.

Es aztán egészen másforma iroda, mint az évé. Itt az irodavezetőhöz is három ajtón lehet csak hozzájutni. Az irodavezető aztán, leülteit mert a nagyságos képviselő ur tárgyal bent a kegyelmes urakkal. Leül hát és vár, amíg egy szer csak a fények kint a fejtől az ajtón. Kér valamit az irodavezetőtől. Ekkor veszi kezre a

— Te vagy az, princikém? — szól a megcsó. — És mit kérsz?

— Vezető ur, én nem tudom, hogy a kegyesség egyik legértékesebb koponyáját? Kiszérje a kis malomba a kollégurak. Kezves princikém — fordult vendégéhez a vezető ur a kegyelmes urakat egye meg őket a fény, utaszkodom én a te szolgálataira állók: mert a fűt megödi szélit, hogy a vezető figyelmét felhívja — becsü letaszavakra mondom, nagyobb magasztalotén nekem a te látogatásod, mint a kegyelmes uraké, hogy a fene egye meg őket.

As irodavezető aztán kellő tisztelettel bevezette a princikém a szalonba. Princikém hívta, csócsott.

hogy a fizetést huzta, mert dolgozni nem szeretett, ami előnyére szolgált különben ugy a felelőknek, mint az irodának, mert amit csinált ugyis hasznavehetően ross volt. És mennyire vitte az az ember! As irodavezető kérdésére nákiül a nagyságos úrnak a kegyelmes urak egy cu korgyart létenitenek és az egésznek a lelke a képviselő ur, ő lett az ügyes és az egyik igazgató, ujra 50 ezer koronával besporoduk az evi jövedelme.

A princikém az nem csodálkozott, so nem maragudott. Mi képe hozzá, hogy menzi a jövendőbe A családikonárdi már rég le szokott.

Vágra kijött a képviselő.

— No, csakhogy szabadultam esztől. Fogalmad sincs, hogy felmúlták a kegyességemet ezek a kegyelmestől. De tudod, kőser deki dolog, fény kerületi érdek, egyszóval politikai érdek a háta mögött, ugy hogy vissza nem utasítható a kegyesség érdekében.

As hittem, hogy nem is érdeklődöl a politika iránt, már évek óta nem hallottam, hogy felszólatál volna.

— Barátom, ebben az országban csak a hallgatás ékesenszóló. Mióta hallgatók, mindent ki tudok eszkesztet a kormánytól és annyi a dolgom, hogy már kergetem magamról a kisseket. Edecs letenem, a rongyes sommás

kék! a sok létás-fatás, az ostoba brák! nekem szertül olyan pörök letenem, ahol vagyok ur az ügyesek és kőserdők. Tet. Es jó, est megcsinálom és a fűt megödi.

Kérte, perze, hallgatok, hallgatok, hallgatok, megmutattam a nevesek, hogy kőserdők eszretem, de a népen kívül semkiesem hallgatók a mavamra. Most hallgatók én még a kegyelmes urak is hoztam járnak és amellet egyédes meggyőződésemet sem lehet elcsócsni, egyetlen elvetem az felidősnem. De éden princikém min-

— Kedves Barátom, az általános kegyesség szét hitűta ellenem az árverést, az képviselő. En bizony a mult havi részletet nem tudtam beírítani. sőt most sincs. Arra akarok kőrní, az veskedjél elhalasztani az árverést.

— De léle! ... Hát ennyire vagy princikém? Ötven koronát nem tudsz fizetni az árverelek... Te a legnagyobb elméje csak az országának, milyen fényes karriert csinálhattál volna. De ugy látják elhetetlen vagy öregepedig hisz képviselő is voltál... elhetetlen vagy nagyon nyugtalan...

Lehet, a a fűhaj, hogy nem tudok kékesen szóltan hallgatni. De hied el, eddig még as sem tanultam meg kedvemre, hogy kékesen asó

A „Norddeutsche Allgemeine Zeitung” legutóbb egy cikket közölt amelyet A. G. Gardiner, a Daily News és Leader kiadója 1914 aug. 1-én írt, és amely cikk azt bizonyítja, hogy még néhány nappal a háború kitörése előtt is voltak emberek, akik a nemzetközi külpolitikai helyzetet elfogulatlanul ítélték meg.

As eredeti cikk címe volt: „Miért nem szabad hadat viselnünk?”

— Minden ország boldogsága — mondta a cikk — milliók sorsa és egy embernek, az orosz cárnak kezében van. Oroszország az az állam, amelyért nekünk véreznünk szabad? Tegyük meg Orosz országot Európa és Asia urává? Ez a kérdés. Mert igaz, hogy az orosz cár kezében van a mérleg, de viszont az orosz cár a mi kezünkben van és végső fórumként nekünk kell döntenünk, hogy Európát elárassza-e a vér, vagy sem. A lapok mai számában egy Reuter-jelentés található pétervári keltezéssel:

„A helyzet nem hajlott a béke felé. A brit flotta elindulása Portlandból mély hatást tett és Japan birtátsáival egybevetve megerősítette Oroszországot abban az elhatározásában, hogy szilárdan fog állni agyul mellett.”

Mintka villámfény világitáná meg az egész helyzetet. Látjuk a cárt kezével a mérlegen, Angliára pillantva, ahol valami bizonyosságot keres, amelyre szüksége van. Ha Anglia azt mondja, hogy saját veszélyére és kockázatára billent ki a mérleg nyelvét, akkor nem fogja kibillenteni. Azt mondják nekünk, hogy Német országot felbátorítjuk, ha átlátja, hogy nem kell vetnünk is számolnia. De most nem Németországról van szó, hanem ki sárólág Oroszországról. Ami a Szerbiával való vitát illeti, nem szimpatizálhatunk Szerbiával. A trónörökös és felesége meg öletése hideg és brutális gasztét volt, egy öszszenekülvés gyűmölcsé, amelyet nagy gondal és meggondoltsággal készítettek elő és amelyet egész Szerbia inspirált. A gyilkosság volt a csúcspontja annak a már régóta folyó akciónak, amelynek célja az volt, hogy Ausztria-Magyarország szílv

jalt lánadába kergessék. Nem védjük az államunk feltételeit de senkisé meg tagadhatja, hogy Szerbia provokált és hogy Ausztria Magyarországnak joga volt a gonosztevőkkel szemben szigorú feltételeket szabni. Ha semmi baj sem lett volna, ha Szerbia és az osztrák-magyar monarchia izolált volna. Azonban Szerbiát most védeni fogjuk egy európai háború árán is. Mert Szerbia Oroszország szövetséges volt Belgrádban működött a legelősebb, legel szántabb orosz diplomata, és Belgrádon keresztül akarja Oroszország megszerzeni magának az egyeduralmat Oroszország fölött. Van valami érdekünk, hogy ebben Oroszország segítségére legyünk. Ha Németországot elbuktatnók és Oroszországot Európa és Asia diktátorává tennők, ez a nyugati kultúra és civilizációra a leg nagyobb ve zedelmst jelentené. Visszaesést jelentene a barbarizmusba és a vak babona és tudatlanság győzelmét a felvilágosult szellemi élet felett. Csak a mi semlegességünk menthetné meg Európát a borzalmas romlástól, amelytől fél. Tegyük semlegességi nyilatkozatot, es még az egyetlen eszköz, egyéb már nincs. Mondjuk ki, hogy amíg angol érdekek nem sérteinek meg, mi a háborúban nem veszünk részt, hogy Szerbiáért és az orosz cárt egy csépp angol vér se folyjon el, hogy egyetlen érdekünk és kötelességünk országunk érdekeinek és békéjének megvédése. Ha ezt kijelentjük, akkor még Európát az utolsó pillanatban vissza tudjuk tartani a háborútól. Megmenthetjük a békét. Ha kijelentjük a cárnak, hogy háboruját egyedül kell vé gigküzdenie és a következményeket is magának kell viselnie. Ha az angol kormány ezt megteszi, akkor az emberiség nek olyan szolgálatot tesz, amelykes ha sonlót nem jegyes fel a történelem. Ha nem teszi, magára vonja az emberiség átkát, amelyet nemzedékek fognak meg sínyleni.”

Est angol ember írta, a háború első napján. Fehát ki felelős a háborúért?

Szivar, cigareta kelt katonáinknak.

A háború vaspörtyöje nemcsak a frontokon mával csodákat, itthon is nagy dolgokat teremt, egyéb kovacsolja a szivarokat. Mintha egyetlen szivból állana az egész nemzet, oly megérett szeretettel, oly egyakarata lelkesedéssel teszi magává mindenki az országban a Hadszögélyes Hivatalnak a Vöröskeresztnek azt az együttes aktióját, amely a harctéren küzdő katonáinkat eszt Karácsony ünnepeére az ajándékok egész halmozásával akarja ellárasztani.

A siker már most is biztosítottnak látszik, hazafias, áldozatos társadalmunk lehetővé teszi katonáink megajándékozását, a mozgalom vezetősége pedig gondoskodik arról, hogy az ajándékok értékes, hasznos, kedves, szükséges, szóval valóban érdemes ajándékok legyenek. A harctéri ajándékoknak — nagyon helyesen — jelentős kegy részét fogják képezni a szivarok és cigaretták, azok a dolgok, amelyek katonáinknak közismerten a legkedvesebb élvezetet nyújtják.

Fehát nagymennyiségű dohányozásra van szükség! A karácsonyi ajándékozás aktiójának vezetősége a cél elérésére egy nagyon egyszerű, könnyű és senki nek sem kellemetlenkedő módot talált. Az ország összes dohánytönszékében 1, 2 és 10 filléres játékosysági bélyegeket helyezett el és azoknek tatarás szerint mennyiségben vásárlására minden egyes vevőjének figyelmét felhívja a tömszék. Most tehát nem azt kívánják tőlünk, — mint a tusteleen napon — hogy mondjunk le egy időre a dohányzásról, csak azt kéri a frontok szilárd vasúve mögött füstölő főrlaktól, hogy szivar és cigarettát vásárlásaiknál gondoljanak szeretettel arra a sok száz ezer katonára is, akiknek szenvedéseik és fáradalmaik közepette oly nagy örömet okozna, ha csak is dohányoshatásának és ehhez csak juthatnak hozzá, ha mi juttatunk szivarjaikból, cigarettáinkból.

Ión beszéljek, a halgattat meg már, ugy látszik sohasem fogom meg tannini.

— Es engem tartottál te számárnak princ Valld meg, hogy engem tartottál a legnagyobb számárnak.

— Fiam, a számár is csak viszonyos fogalom. Lehet valaki jogi dolgokban számár de, előszóruu fiatalis, lehet valaki egy könyv olvasásánál estohé és tud olvasni az emberekben. En legfeljebb arra nézve tartottalak számárnak, emt nálam csináltál. Amit most csinálás az igen okos dolog lehet.

— Helyes. Ezt az aranymondást felírom ma gannak. En vagy tin ilyen mondást jegyestem fel a tiszdtől és felhasználom őket mindennap és gpiat tart okos embernek a minisztertől min denki. De én ennél a tinnél nem is tudok többet. Lévd, máhád az a híba, hogy ennél többet tudsz...

— De kérlek, az árverés...

— Igen? ... Tudod én az ilyen praxist fogok itt apró uszora vagy nem aváltéskákat perelni meg exekválni? Az Ryan fajta praxist egészen feladtam. Es az egy maradt a nyekawon, nem szabadulhattam tőle mert pénsem van benne, hát muszáj. De nagyon szeretnék esztől megszabadulni... ezért sürgettem dolgaikat. De természetesen nekéd megadom a...

haladékok. A költséget majd rendez el az iródtában a személyzetrel, tudod, nem akarsz semmi az emberekkel elszámolásban állani!

Halál a völgyben.

„Ott lenn a völgyben —
Ott lenn a völgyben nyíll a szivarról.
Ciklámén illat száll felém...
S mire felér a hegytetőre —
Muskátlí illat lesz belőle...
... Vagy álmodom csak én? ...

Orvos ur — orvost — halvas...
Végos adóját bíri az élt.
Szabad mezőség habos vátémén
Végig örömmel — haj, soha' nincsi!
Orvos ur — orvost — bezzár...
Leikemet sirt, feketé fátvoly.
... Nyílik az égnek kék hó
Ittasulok a menny sugarától
Két hieri gyermek gömbölyű karja
Öszszenedődik a vállaimon...
Eden anyámnak dajkái dalja
Végig muszáll az álmaimon...

Orvos ur — orvost — halvas...
Hozám tapad az orvost, az edes...
S én oda ünök halt berúttal
Szere — lelke bá melegéhes...

Ott lenn a völgyben...
Ott lenn a völgyben nyíll a szivarról.
Ciklámén illat száll felém...
S mire felér a hegytetőre —
Muskátlí illat lesz belőle...
... Vagy álmodom csak én? ...

Hol a hegyeken örök hó ragyog.
Fényesebben, mint főt a csillagok:
Kaptunk kék kék, kék kék...
— Hol a halálnak dus kalász teszem
Mehalt egy sápadt katona.

Ott lenn a völgyben, hol sirta áll,
Ott lenn a völgyben nyíll a szivarról.
Ciklámén illat száll a légbe...
S a kis koremtus oda érvé
A jó letenko rája esztől...
S a tulvilági, tiszta esztől
Muskátlí illat lesz belőle.
Hogy annak, aki ott lenn álmodik:
Könnyebb legyen a szemfedője.

Vásároljunk tehát a napokban jó téli konyagi belyegeket, mert ezekből válik szivar és cigaretta katonáink számára!

Jóleső a dohányzás élvezete, épp oly ki nos annak nélkülözése.

H I R E K

Zajos . . .

Zajos mostan minden korszak
 Benné miut a ragrua,
 Oreg-ifu — mind harera kéan
 Bort iszik előbb a vités.

Folyik a bor tele az ersény
 Nem leas a korszakos szegény,
 Drága a bor hábera van
 A korszak mindig tele van.

Minden héten új sorozás
 Minden napon új mulatás.
 Gazdagodik a korszakáros
 De a szegény ember káros.

Igy megy ez egy a fél év óta
 — Hosszúra nyult ez a óta —
 Folyik a bor, folyik a vér,
 Tan nemekára véget ér.
 Szentmárton, 1915.

H. Gyula.

— **Htköznapú új.** A vall-és közokt. minis-
 ter az Orsz. Ka. h. Autómia megalkotása előtt
 szükségének látta a htköznapú helyi autonómia
 képviselőknek lehetőleg mindenütt való szerve-
 zését. A püspöki kar 1914. március 14-én tartott
 tanácskozásán úgy határozott, hogy a vegrehatás
 sikrül az egyes egyházközségek összekapcsolásán.
 Gróf Miksa János szombathelyi püspök a helyi autonó-
 miák megalakulását az 1914. év végére rendelte
 el. A közben kitört világháború miatt a 1915-
 évi 1915 év végére hozzáhívotta meg. E
 rendelkezések értelmében a eelidőmülki rom. kath.
 helyi autonómia képviselői megalakulása f. hé
 12-én délután lesz. A képviselőt 12 rendez és 3
 póttárgának választása nevesített nap délután 4
 órakor kezdődik. Zar óra 6 órakor. Az ünnepélyes
 értelemében a helyi iskolások is átalakulhat au-
 tonómia képviselővé. A választás külföldiekkel
 sal, illetőleg szavazó cédnélval történik. A
 vaszcedulán külön fel kell tüntetni a rendez ta-
 gokat és külön a póttárgokat. A szavazás megbi-
 zosítást úján is történhetik, amely megbízást
 azonban a választás megkezdése előtt fel érvel
 be kell nyújtani. A szavazásnapra a p
 hivatalban bar mikor megkezdés. Aki egy
 évi htköznapú adóját megfizetni saját hibájából
 elmulasztotta, szavazati jogra

— **Kihatalás.** A király Hertelendy Miklós
 10-ik. huzarseregéből szasadonak, a harcokra
 tanúsított vités megatartásért a Signum Laudis
 adta. Hertelendy Miklós Hertelendy Gyula magyar
 generál főhaditörök s. á. rövid időn belül immar
 másodkában részesült a királyi kitüntetésben.

— **Áthelyezés.** Az igazságügy miniszter dr.
 Fromm Géza pátvársárai kir. járásbírói saját
 körletére a szombathelyi kir. járásbíróihoz
 helyezte át.

— **Egy hős temetés.** Dukai Takács Benedek
 dr. szombathelyi jársai tisztifőnöke és
 Takács Beuca neves orvos orvos és becsült
 mesején hósi halálát halt. Takács Benedek mint
 hadapród szolgált a 21. vadászrezerválój egység
 egy csapatánál a Strij mellett június 14-én vívett
 htköznapú hasélvevett kapot és ezenkívül az el-
 leneség golyók mind két combját átszúrták. A
 hős kedeti rövid szenvedése után a striji tartalék
 kórházban meghalt. A gyászoló család holttestét
 szombathelyre hazahozta és itthoni temetésre
 teljes katonai pompával kedden délután ment
 végbe.

— **Hálal a htköznapú.** Múnat

Szombathelyen a Gaist főle fürdőben szivaróhú-
 dás kovektestében 38 éves korában hirtelen
 meghalt. A tragikus halállal kimutit urasszonyt
 beazonosítás után Meháridra szállították és ott he-

— **Fálmál-lika művész.** A htköznapú
 Szombathelyen az „Urania” mozgószínházban
 vendég szerepelt. Nagy közönség volt az Uránia
 ban a Pálmy estéken a lelkesen tüntettek a
 művész mellett. A művésznek dalokat adott
 elő szünni sem akart társak mellett.

— **Eszakihat polonák.** Szerdán Jánosban
 országos vásár volt, a mezevénben Löwinger
 Már jánosban marbakereskedő, alku közben
 szarvonsatt Deutach I. sárvári mezevén az mar-
 bakereskedővel, a szarváltannak tettlegeség lett
 a vége, Löwinger többeszer arculütött Deutachot,
 aki végre is elmozdított arculüt ellenfele elől.
 A polonkésnek nagy számú közönség volt szem-
 tanuja.

— **A szőlők vadalma** érdekében nov. hó
 16-án Budapeston a Magyar Szőlőgazdák Egye-
 sülete gyűlést tartott, melynek tárgya az volt,
 hogy hogyan lesz reális és ártalmatlan beusz-
 resztés. A gyűlésen Zelenakzy Róbert elnökelt.
 Dr. Kócs János az országos gazdasági egyesület
 jegyzője ismertette az összejevetel célját és vá-
 szolta a veszedelmét, mely az ország szőlőterme-
 lői az által kerültek, hogy sem reális, sem
 esetenként nem áll a garakd rendelkezésére. A
 kormány részéről a gyűlésen megjelent Lónyay
 Ferenc miniszteri tanácsos ki oda nyilatkozott,
 hogy a kormány fogaadja, hogy a reális és
 méntékneg misériaia segítsen és a kormány
 minden lehető el fog követni, hogy mind a két
 szerből elegendő mennyiség álljon a
 termelők rendelkezésére. A kormány ezen kijelen-
 tése után szőlőgazdáink a jobbat remé-
 nyeltek.

— **Újraszervezik a lovakat is.** A honvédelmi
 miniszter rendeletet hozott ki, amely szerint
 1916. febr. 15-től kezdődőleg a lovakat, szamara-
 kat, szarvak, szarvasmarákat, felszereléseket
 konylakokat, szarvakat és szarvakat újból szem-
 le alá fogják venni. A szamla előmunkálatá-
 val a katonai ügyosztályokat bista meg a
 rendelet.

— **A szarvas ára,** a szarvakok újabb emel-
 kedése következtében a szarv drágább. A most
 megállapított árak már körülbelül a hadügymi-
 niszterium által felszabadított nyersanyagoknak
 felelnek meg, úgy hogy előreláthatólag ezek az
 árak megmaradhatnak. A mai jegyzésnek: prima
 szarvason 353. töltött szarvason 320. ková szar-
 vason 230. K. nagyobb vételnie.

— **Karácsony estére alkalmas játékszer,**
 csillagok karácsonyfádk, karácsonyi és újévi
 ajándék tárgyak: tárgyjátékok az ifjúság és fel-
 nőttek részére, sport-és tornaszaklók, fegyverek
 korszakok, pénz, szivar és cigaretták, kény-
 és ut- táskák, dunnáruak, írónestel kellekek,
 dohányzárak való tárgyak, szam acél árak,
 háztartási és toilette cikkek, élelmiszert árak,
 táberi felszerelések, gyors fűtő, táberi új, tar-
 megpalnák vilány lámpák, stb. fűtő nagy képm-
 1915. Kertész

Telér Kertész úr.

— **3 órai** . . . Es a 3 órai . . . az új
 mely . . . 30-
 án este jelent meg Budapeston. A haberes
 ocmányok irant megnyitvánul általános és intenzív
 kérdésközlés hivn előre a 3 órai újat és
 bizonyára ez az érdeklődés fogja megvilágitani
 is. Mint a legkedvezőbb megjelenés utalip, arra
 terekünk, hogy a legújabb híreket tarja az olvasó
 old. Veszélyre: megbizhatóság és gyorsaság.
 A 3 órai újat az első lap, mely az új sajtóör-
 vény értelmében 50 ezer koronra politikai hirtel-
 bítástólított helyezett letébe. A lap szerkesz-
 tésére Budapest VI. Podmaniczki utca 18.

— **Hétfelkelők szamaja.** Az 1878 és 1877
 évek kedeti született, valamint az 1891, 1895 és
 1896 évben született népfelkelők II. polnemiája,
 országjárta a hó folyamán december hó 24-ig fog

— **Gyűlés az iskolákban.** Jankovich Bela
 vallás- és közoktatásügyi miniszter az iskolák
 vesztésben leiratott intést, hogy a hó egyik
 napján hadban levő katonáink karácsonyra
 gyűlést rendezzenek. Es a gyűlésen ifjúságunk
 kedeti idejere kedve emléz legyen abban a
 boldogító tudásban, hogy ebben a
 5 is kivíte a htköznapú

— **Miniszter a sajtónak.** A m. kir. postügy
 miniszter a Vidéki Hirlapírók Országos Szövet-
 ségének az alábbi levelet intéste:

„A hadiköznapúkat fedezésre előlábli
 harmadik hadiköznapú jegyzése —
 most megdélapítható — a két előbb
 hadiköznapúkat nembe talanzamuló fényes siker
 rei záradott.

Es a htköznapúkat mérten
 konyát meghaladó kedvvel eredmény
 len bizonyos gazdasági szervezések rendi
 vili feljénit képmények és a htköznapúkat
 sódó hábera ellenre, miben sem csökkent, és
 fokozódó teherbírásnak. Nemkülönbözben hatá-
 mas megnyitvánul és a nemst mind széle
 egyre mélyebben állhat hasznos
 helyes gazdasági politikának
 és a fegyverek végé győzelembe vétett ren-
 dületen meggyőződésnek.

A reánk erőszakolt hábera
 fedezésére az állam polgárai által mar haragn
 inben és fokozott képmények az
 rendelkezésére hozott nagyemeg
 nemcsak a harcmezőn folytatott
 diadala juttatását mordítja
 hanem hasznát gazdasági téren is kiváló
 műveltségünk mellé társ gyanant

A harmadik hadiköznapúkat eme
 téségteljes nagy sikere alkalmával nem
 lassíthatom el annak hangnyságát, hogy
 nek az érdemelés eredmények előlábli,
 mint előbb alkalmakkor is, a meggyőzőségi
 sajtónak országjárta van. A sajtó,
 életünk eme nagy hivatást betöltő szerve,
 tal je mértékben átlátszó és átlátszó a harm-
 dik hadiköznapúkat minél nagyobb sikerében fűtő
 előrendi politikai, pénzügyi és
 érdekeinket és odaadé képmény
 nagy úg szolgálataiban. Már a nyil-
 alárának megkezdése előtt, de még
 mint még htköznapúkat jegyzési
 alatt fáradságtalan buszalommal, nem eufhke-
 nek lelkeséggel és kiváló közgazdasági
 sal az ország minden részébe elható,
 nye eeladatos propagandát fejtett ki a harm-
 dik hadiköznapúkat a két előbb előmilyen
 sikere érdekében.

A midén örömmel ragadom meg ezt az
 alkalmat, hogy a magyar sajtónak eme nagy
 nemzeti úg érdekében kifejtett, kiválóan be-
 es küreménykedésért elismeréssel szőm
 egyben kérem hogy hálás köszönetemet minden
 kedjük tolmácsolni a sajtó minden
 azért a hatástan, ünnetlen és lelk-
 ért, amelyet a mindannyiunk büszkeségét
 méltán képes nagy siker előlábli előm-
 ditott.

— **A postáról.** A postai szolgálat felad-
 sának htköznapúkat a postáron megkezdte. A pos-
 ta most már szolgálatot bírálit ismét htköznapúkat
 szamában felvett.

— **Hasz értéke.** A háber. Tevé nap-
 konyát a kir ocmány, mely az új
 kormány eme eicajétól kezdve felmől az
 szivar és cigaretták árát nagyvsn talanzókkal, m
 est az intakodott a papir, az anyag és a szam-
 konyó drága árval előlábli meg. Illetőben hely-
 ről nyant információt szerint a híreket szam
 alapja sines és szam szivarok, sem a cigaretták
 megdrágítását nem tarvnik.

— **Petr királyról,** aki most valahol
 az utóbbi trófia alatt osztrák amely
 kedvvel emlékezik most szarv földén. A
 most a révben

Petr a szarv király
 Ársik,

Csak a fűle

Pinklíd ki, pinklíd ki,
 Pinklíd ki!
 Nam pinklídum egyre meg a f
 Hadd maradjon benne.

